

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 246 (4407)

Суббота

18 декабря  
1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

## Выше качество товаров для населения!

Повышение материального и культурного уровня жизни трудящихся является непреложным законом советского общества и одним из главных источников непрерывного расширения социалистического производства.

Через несколько дней исполняется год со дня отмены карточной системы, осуществления денежной реформы и снижения цен на товары. За этот год реальная заработная плата рабочих и служащих Советского Союза возросла более чем в два раза, повысилась покупательная способность рубля, а вместе с ней — требовательность советских людей к качеству товаров и продуктов. Кончились те, рожденные тяжелыми условиями войны, времена, когда советский покупатель «брал, что дают» — его запросы стали шире, требования — строже, вкусы — разнообразнее.

Партия всегда уделяла большое внимание качеству промышленной продукции. Еще на XVII съезде ВКП(б) товарищ Сталин указывал на необходимость «улучшить качество выпускаемых товаров, прекратить выпуск недокомплектной продукции и карать всех тех товарищей, невзирая на лица, которые нарушают или обходят законы Советской власти о качестве и комплектности продукции». В настоящее время, в результате успехов нашей промышленности и сельского хозяйства, роста товарооборота, созданы все условия для того, чтобы качество продукции отвечало и возросло в соответствии с запросами нашей промышленности, и запросам самих трудящихся.

Хозяйственная жизнь СССР определяется и направляется государственным народнохозяйственным планом. Советское государство не просто составляет и утверждает этот план, но контролирует его исполнение, причем контроль за исполнением планов имеет целью не простое достижение общей суммы валовой продукции, но и обязательное выполнение заданий по основной номенклатуре, ассортименту и по улучшению качества продукции» (В. М. Молотов).

С этой точки зрения самого широкого распространения заслуживает инициатива Московского городского Совета депутатов трудящихся, который на своей последней сессии, материалы ее публикуются в сегодняшнем номере «Правды», — обсудил вопрос об улучшении качества и расширении ассортимента товаров широкого потребления.

Промышленность столицы добилась серьезных успехов в увеличении производства товаров широкого потребления. За послевоенные годы выпуск этих товаров возрос почти вдвое, а таких товаров как ткани, обувь, швейные изделия, мебель, — более чем вдвое. Многие заводы и фабрики Москвы заслужили высо-

ким качеством своей продукции добрую славу не только в столице, но и далеко за ее пределами.

Однако депутаты Московского Совета сосредоточили свое внимание не на этих беспорных и значительных достижениях, а на тех задачах, которые предстоит решить в дальнейшем. На основе острой и деловой критики и самокритики были вскрыты серьезные недостатки в работе ряда предприятий, руководители которых не проявляют необходимой заботы о качестве и ассортименте товаров.

Всем известно, каким широким спросом пользуются ткани. Тем не менее такие ткани, как, например, шерстяное трико «Динамо», вырабатываемое фабрикой им. Петра Алексеева, трико и драпы фабрики «Освобожденный труд», лежат на полках магазинов — никто их не желает покупать. Или вот изделия швейной фабрики № 3. Слово нарочно к женскому пальто из дешевой, грубой ткани пришивают дорогой каракулевый воротник, а к пальто из добротной ткани — воротник из некрашенного зайца. Видимо, директор фабрики им. Петра Алексеева тов. Лазуков, директор фабрики «Освобожденный труд» тов. Артихина, директор швейной фабрики № 3 тов. Бурмистров не дорожат фабричной маркой своих предприятий!

Пренебрежение ряда хозяйственных руководителей к качеству и ассортименту товаров широкого потребления наносит ущерб как интересам покупателей, так и интересам государства. Достаточно привести, например, такие цифры. Только за 10 месяцев нынешнего года московские предприятия легкой промышленности потеряли около пяти, а текстильной промышленности — более четырех миллионов рублей на пониженной сортности и браке. В то время как московская промышленность в целом дала государству два миллиарда рублей сверхплановых накоплений, — промысловая кооперация получила накоплений на 32 миллиона рублей меньше, чем даже было намечено планом.

По вине некоторых хозяйственных руководителей создается нелепое и недопустимое положение, когда на складах и в магазинах лежат мертвым грузом товары на многие миллионы рублей. Это те товары, на которые нет спроса, — их никто не хочет покупать из-за плохого качества.

На сессии Московского Совета было оглашено письмо одного из москвичей на имя председателя Исполкома Моссовета. В этом письме говорится:

«В конце октября я купил в магазине обувь на резиновой подошве для дочери. Она проносила четыре дня и подошва отстала. В магазине мне сказали, что эти ботинки выпускает фабрика им. Капианова и

что на качество этой обуви имеется много жалоб со стороны покупателей. Взамен негодных ботинок мне дали другие — тоже фабрики им. Капианова. Дочь проносила их три дня, и снова отпала подошва»...

Со стыда должны бы стонать руководители этой фабрики, получив такой «отзыв» о качестве своей продукции! Если они не сделают из этого всех необходимых выводов, им, несомненно, напомнят о советских законах, сурово карающих за выпуск негодной продукции.

Резкой, но вполне справедливой и заслуженной критике была подвергнута на сессии деятельность министерств легкой и текстильной промышленности СССР, легкой, текстильной и местной промышленности РСФСР. Руководители этих министерств также обязаны сделать из этой критики все практические выводы.

Постановка вопроса о качестве товаров широкого потребления на сессии столичного Совета имеет большое принципиальное значение. Москва, выступившая инициатором многих важнейших патриотических начинаний, Москва, идущая в авангарде борцов за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, объявляет ныне развернутый поход за повышение качества промышленной продукции, за расширение ее ассортимента!

Можно не сомневаться в том, что опыт передовых московских предприятий, где коллективы рассматривают вопросы качества и ассортимента как дело своей чести, как свой непреложный долг перед советским государством, выйдет широким откликом и распространением по всей стране.

В частности, как можно шире должен быть распространен замечательный опыт инициаторов общественного контроля и взаимоконтроля за качеством продукции — мастера фабрики «Красная швея» **Полины Суховерховой** и мастера завода «Красный богатырь» **Клавдии Зеновой**. Их почин отражает возросший уровень социалистической сознательности нашего рабочего класса и инженерно-технической интеллигенции, их заботу об интересах советского государства.

Повышение качества товаров для населения, улучшение и расширение их ассортимента — важнейшая задача дня. К ней должно быть резко повернуто внимание министерств, руководителей предприятий, всех местных партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций, всех рабочих, инженеров и техников. Партийные организации обязаны довести важность этой задачи до сознания всех трудящихся и по-большевистски мобилизовать их на ее достойное выполнение!

(«Правда» за 10 декабря 1948 года).

## Выполним пятилетку в четыре года!

### Участок тов. Чекмарева закончил четырёхгодичную программу

**Шахта им. С. М. Кирова.** 18 декабря горняки 14 го участка (начальник тов. Чекмарев) одержали большую производственную победу. Участок первым на шахте закончил четырёхгодичный план угледобычи.

Воодушевленные своими производственными успехами, шахтеры участка единодушно решили не отставать от москвичей и выполнить свою пятилетнюю программу за 3 с половиной года.

### Победа горняков шахты „Новая“

В прошлом месяце трудящиеся шахты «Новая» (начальник тов. Соболев) одержали большую производственную победу. На полтора месяца раньше срока они закончили годовой план угледобычи. Вчера горняки шахты за 11 с полови-

ной месяцев, выполнили годовой план подготовительных работ.

В оставшиеся до конца года дни коллектив шахты решил выдать из-гора не менее 7 эшелонов угля сверх годового плана и дать десятки погонных метров сверхплановых уходов.

### На передовом участке рудника

**ШАХТА «ЖУРИНКА».** Славно трудится в декабре коллектив участка № 5 (начальник тов. Боговец). Досрочно выполнив годовой план угледобычи, горняки за первую половину этого месяца выдали из-гора около трех эшелонов угля в счет 1949 года.

Бригады навалотбойщиков Зацепина и Курганикова, соревнуясь между собой, изо дня в день перевыполняют планы угледобычи. Быстро и в срок готовят лаву к работе подготовительная смена старейшего горняка тов. Теряева.

Врубачинист Михаил Антонович Кононенко с помощником тов. Шабасевым быстро и качественно производят подрезку лавы. В ноябре их врубка подрезала свыше шести эшелонов угля.

Коллектив участка № 5 борется за то, чтобы в декабре удержать за собой звание лучшего на руднике, и завоеванное красное знамя горкома ВКП(б), горкома союза угольщиков и треста «Ленинголь» оставить на участке.

### Бригада Черданцева умножает сверхплановый уголь

**ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ».** В социалистическом соревновании за досрочное выполнение сталинской пятилетки, первенство по 4-му участку принадлежит бригаде навалотбойщиков, возглавляемой Почетным шахтером тов. Черданцевым. Коллектив этой бригады еще в ноябре выполнил годовой план и уже дал государству в счет 1949 года больше двух эшелонов угля. Новый год горняки стахановской бригады думают встретить новыми успехами в труде.

Стремясь подкрепить слова делом, навалотбойщики т.т. Гладенко и Николай Черданцев при каждом новом спуске в шахту умножают количество сверхпланового угля — при норме в 14 тонн они ежедневно выдают по 20—25 тонн угля. За 15 дней стахановцы выполнили по 25 норм. Не отстают от своего бригадира и остальные члены бригады. По полторы нормы у них стало законом для каждого навалотбойщика.

### СТАХАНОВСКИЕ УХОДЫ

**ШАХТА им. С. М. Кирова.** Бывшие проходчики, ныне горные мастера коммунисты 18-го участка т.т. Карпов и Ямщиков решили оказать практическую помощь проходчикам в выполнении годового плана и показать стахановские образцы проходки подготовительных выработок. В ночь на 15 декабря они в свободное от работы время спустились в шахту.

Работая на проходке лавовой печи, мастера-проходчики за последние 5 лавочных метров выработки, а к концу смены это количество увеличилось в два раза. Когда подвели итог, то оказалось что т.т. Карпов и Ямщиков выполнили установленные нормы выработки на 750 процентов.

### ЗА 18 ДНЕЙ МЕСЯЧНАЯ НОРМА

**ШАХТА «ПОДЫСАВСКАЯ».** Около 15 лет работает на шахте Иван Семенович Коргополов. За это время он обучил профессии шахтера не один десяток молодых рабочих. Ивану Семеновичу пора было бы и отдохнуть, но он не покидает забой, продолжает работать проходчиком на 5-м участке. И его хватка, умение быстро работать удивляет мо-

лодых горняков. В соревновании он оставляет далеко позади себя многих молодых рабочих.

16 декабря Иван Семенович Коргополов работал в конвейерном штреке. За смену он прошел 2 погонных метра штрека и выполнил норму выработки на 200 процентов. Сегодня старейший горняк заканчивает выполнение месячной нормы.

### СЛАВНЫЕ ДЕЛА ЗАБОЙЩИКА МАРТЫНОВА

**ШАХТА «ЖУРИНКА».** Забойщик 1-го участка Мартынов славится на шахте стахановскими методами труда. Как в прошлом году, так же и в этом, он досрочно выполнил годовую норму выработки, а сейчас работает в счет 1949 года. Его пока-

затели превышают полторы — две нормы.

На днях тов. Мартынов работал на проходке конвейерного штрека. За смену он прошел 1,05 погонного метра и выполнил задание на 300 проц.



В помощь агитатору

## Суд у нас и суд в странах капитала

Советский суд коренным образом отличается от любого буржуазного суда, неизменно являющегося орудием классового господства буржуазии.

Советский суд призван защищать от всяких посягательств общественное и государственное устройство СССР, установленное Конституцией СССР и конституциями союзных и автономных республик, социалистическую систему хозяйства, социалистическую собственность, права и законные интересы граждан, учреждений, предприятий и организаций.

Буржуазный суд стоит на страже интересов монополистического капитала, охраняет капиталистическую систему хозяйства и капиталистическую частную собственность, охраняет, буржуазное государство и интересы эксплуататорских классов.

Роль и значение советского суда еще более возрастают теперь, поскольку в деятельности советских государственных органов выдвигается на первый план хозяйственно-организационная и культурно-воспитательная работа, укрепление советской законности, борьба против частно-собственнических пережитков, борьба за дальнейшее укрепление государственной дисциплины во всех областях социалистического строительства.

Советский суд является подлинно демократическим. В его работе принимают участие сотни тысяч трудящихся: разбирательство как уголовных, так и гражданских дел во всех судах производится с участием народных заседателей. Народные заседатели, как и народные судьи, избираются гражданами района на основе Конституции — путем всеобщих, прямых и равных выборов при тайном голосовании сроком на 3 года.

Участвуя в работе суда, они пользуются всеми правами народного судьи. В случае временного отсутствия народного судьи (по болезни, вследствие командировки и т. п.) его замещает один из народных заседателей по решению районного или городского Совета депутатов трудящихся.

Участие народных заседателей связывает суд неразрывными нитями со всем народом, делает его подлинно народным.

В буржуазных государствах су-

ществует институт присяжных заседателей. Они привлекаются к участию в суде только по наиболее важным и притом только уголовным делам, да и то не во всех странах. Присяжные заседатели, как правило, не избираются, а подбираются особыми комиссиями, состоящими из представителей суда, прокуратуры, полиции и других органов буржуазного государства. Далеко не всякий может быть присяжным заседателем: существует имущественный, образовательный и другие цензы, устраняющие от участия в суде присяжных безработные, лица не прожившие определенного срока в данной местности, не платящие определенного налога и т. п.

В отличие от порядка работы наших народных заседателей, присяжные заседатели в буржуазных государствах участвуют только в вынесении вердикта (решения) о виновности или невиновности подсудимого. Все другие вопросы решаются постоянными судьями — чиновниками.

В СССР все суды выборные. Народные судьи подотчетны своим избирателям: они обязаны периодически отчетываться в своей работе перед избравшими их гражданами. Подобной демократической системы нет ни в одном из буржуазных государств. В Англии, Франции, в большинстве штатов США и в других буржуазных государствах судьи назначаются, но даже и там, где они избираются, исход выборов целиком зависит от крупных капиталистов и буржуазных партий, дающих средства на проведение дорогостоящей избирательной кампании.

В СССР судьи независимы и подчиняются только закону. Советский закон гарантирует все необходимые условия для правильного решения дел судьями.

В буржуазных государствах суд превратился в придаток полиции. В США и Франции во время саботажей 1947—48 г. г. буржуазные правительства расправлялись с трудящимися, требовавшими улучшения своего материального положения, при помощи войск, полиции, применяли танки, слезоточивые газы. Затем на сцену выступал суд, по указке полиции осуждавший тех же участников стачечного дви-

жения, пострадавших от полицейской расправы.

В СССР правосудие осуществляется на началах единого и равного для всех граждан суда, независимо от социального, имущественного и служебного положения граждан, их национальной и расовой принадлежности.

В буржуазных государствах неодинаково положение бедняка и богача перед судом, существует расовое и социальное неравенство.

В США в отношении негров далеко не всегда применяется судебное разбирательство: порой достаточно одного только подозрения в отношении негра, чтобы его подвергли дикому самосуду (так называемому «суду» Линча).

В СССР судопроизводство ведется на языке союзной или автономной республики и автономной области и это обеспечивает права и интересы всех наций.

В СССР по Сталинской Конституции обвиняемому обеспечивается право на защиту.

В буржуазных государствах адвокатура обзуживает главным образом имущие классы. Получая в основном свое вознаграждение от капиталистов, буржуазные адвокаты все свое внимание сосредотачивают на делах, касающихся их корыстных интересов. Дела, по которым нельзя ждать большого вознаграждения, мало интересуют опытных адвокатов.

Между тем сложность и запутанность законов и форм судопроизводства капиталистических стран приводит к тому, что без услуг квалифицированного адвоката там обойтись трудно.

Только советский суд, являясь подлинно демократическим, служит интересам социалистического государства, неразрывно связан с народом и осуществляет его волю, выраженную в законах.

Предстоящие выборы народных судей должны сыграть большую роль в дальнейшем укреплении социалистической законности и воспитании советских граждан в духе уважения к закону.

**Д. НАРЕВ.**

Член коллегии Министерства юстиции СССР.

## Трудящиеся города выдвигают своих достойных кандидатов в народные суды

### Единодушное решение

На днях рабочие, служащие и инженерно-технические работники завода им. Ленина на своем предвыборном собрании исполнили гражданское право, записанное в Сталинской Конституции, право посылать своих представителей в народные суды.

После того как председатель фабрично-заводского комитета тов. Горохов открыл собрание, слово предоставил начальнику цеха тов. Богачеву.

— Сегодня мы собрались для того, — говорит он, — чтобы послать лучших своих представителей для участия в народных судах. Коллективы Сибснастанции, шахты «Журилка» выдвигают кандидатом в народные судьи Тамару Петровну Крылову. Я поддерживаю эту кандидатуру, так как Тамара Петровна достойная представительница народа. Вот ее краткая биография.

Тамара Петровна Крылова родилась в 1923 году. В 1941 году она закончила 10 классов. Вероломное нападение гитлеровской Германии на нашу Родину не дало ей возможность продолжать образование. И она, как и весь наш многомиллионный народ, стала на защиту своего отечества, по-стахановски работая

контролером отдела технического контроля на заводе «Автомотордеталь» в гор. Куйбышеве. Многие юности и девушки в годы Отечественной войны добровольцами пошли на защиту социалистической отчизны. Вместе с ними пошла и Тамара Петровна. За участие в Великой Отечественной войне она награждена медалью «За победу над Германией».

Тов. Крылова имеет специальное юридическое образование. Сейчас работает нарсулей 2-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Поддерживая кандидатуру тов. Крыловой, главный механик завода тов. Косоротов высказал свою уверенность в том, что Тамара Петровна с честью оправдает доверие народа и будет стойко защищать интересы Советского государства.

Выступившие на собрании начальники транспортного цеха тов. Худоба, секретарь партийной организации тов. Жигарев, рассказав о значении в нашем государстве советских судов, также поддержали кандидатуру тов. Крыловой в народные судьи.

Предвыборное собрание единодушно голозовало за кандидатуру Тамары Петровны Крыловой.

### Достойный представитель в советский суд

850 горняков шахты «А», присутствовавшие на предвыборном собрании, поддержали кандидата в народные судьи, выдвинутого коллективами шахты им. Ем. Ярославского, завода «Красный Октябрь» и другими коллективами — Игуменова Ивана Федоровича. Это достойный сын советской Родины, который оправдает народное доверие.

Биографию тов. Игуменова рассказ горнякам секретарь парторганизации тов. Шенячков.

Иван Федорович несколько лет работает в органах юстиции в должности адвоката, заведующего юридической консультацией и народного судьи Байкальского района города Ленинска-Кузнецкого. На этой работе он показал себя одним из способ-

ных и энергичных работников суда. В каждом деле тов. Игуменов умело и правильно осуществляет политику партии большевиков. Он систематически работает и над повышением своего идейно-политического уровня.

За правильное решение дел, за неуклонное выполнение советских законов и защиту народных прав тов. Игуменов пользуется большим авторитетом среди населения своего участка. В декабре прошлого года население Байкалмз оказало ему большое доверие, избрав его депутатом трудящихся Байкальского райсовета. Сейчас народ доверяет ему, быть звоним представителем в советском суде.

## Итоговый вечер художественной самодеятельности

Русская народная песня, по выражению гениального композитора Чайковского, является тем семенем, из которого произросло могучее дерево русского искусства.

Любит народ наш песню и не даром говорит о ней как о сильном вдохновляющем средстве, в содружестве с которым он боролся, трудился и в бой пошел, когда началась война.

Замечательным исполнением русских песен хор Дворца культуры занял одно из первых мест на областном смотре коллективов художественной самодеятельности шахтовых клубов городов Кузбасса в сентябре этого года.

140 его участников, в основном молодежь шахт, заводов, были представлены на смотре слаженным коллективом с хорошей правильной постановкой голосов. Безусловная заслуга в этом руководителя хора Сте-

пана Ниданоровича Моловицкого, который сумел за короткое время выявить исключительную одаренность молодежи и дать возможность полезному применению ее талантов.

16 декабря участники областного смотра на итоговом вечере дали заключительный концерт. На концерте были исполнены лучшие номера программы представленные на олимпиаде. Зрительный зал заполнен приглашенными гостями, которые тепло приветствуют участников художественной самодеятельности. Бурно аплодисментов вызывает «Кантата о Сталине» — музыка Александра Дрова, хорошо исполненная хором. С немалым интересом прослушаны русская народная песня «Ласточка», сольную партию в которой вела солистка Ахневская, дуэт «Огоньки», музыка Махарова, в исполнении Климовой и Ахневской и ряд других. Следует также отметить высо-

кую слаженность танцевальной группы Дворца культуры, ее лучших исполнителей любимцев публики Анатолия Ирвачева, Юлина Сергея, учащегося ремесленного училища Александра Шубаба, Климову, которым отводится ведущее место в программе. Особенно хорошо поставлены массовые пляски — шуточный танец «Коробейники» и русская пляска.

Около 50 лучших участников художественной самодеятельности были отмечены горкомом союза угольщиков грамотами и ценными подарками.

На итоговом вечере заместитель председателя горкома угольщиков тов. Радункин рассказал о большой творческой работе шахтовых клубов и коллективов художественной самодеятельности, которые за последнее время значительно выросли за счет горняцкой молодежи и улучшили идейно свой репертуар. Примером такого роста может служить самодеятельность клуба шахты «Полысаевская», занявшая второе после Дворца место на городском смотре талантов горняцкой молодежи.

Сейчас клуб имеет постоянный состав более 40 человек, из которых 30 подземных рабочих. За 10 месяцев работы клуба этот молодой горняцкий коллектив дал 14 концертов в клубе, комбинате шахты и в общежитиях молодежи. Активными участниками клубной работы и лучшими исполнителями самодеятельности являются проходчик Садчиков, мотористка Юрина, Дмитриева.

Заслужила всеобщее внимание представленная в единственном числе на областном смотре татарская самодеятельность нашего города, руководимая талантливой студенткой техникума тов. Нигматуллиной. Лучшим оркестром на областном смотре был признан оркестр Дворца культуры. Многие его участники награждены грамотами и премированы ценными подарками.

Тов. Радункин отметил, существенные недостатки в клубной работе на шахте имени Кирова. Шахтовый комитет всю культурно-массовую работу с молодежью переложил на малоопытную, бывшую заведующую

клубом Кочеву. В результате даже постоянные посетители клуба, активные участники самодеятельности, перестали туда заглядывать.

Сейчас, в период возросшей политической активности населения и особенно молодежи в связи с предстоящими выборами в народные судьи, клубная работа должна быть насыщена всесторонними видами самодеятельности. Нужно, чтобы профсоюзы и комсомол повседневно выжили в культурно-массовую работу, проводимую клубом, проверяли и помогали клубным работникам правильно, в соответствии с задачами сегодняшнего дня, подбирать репертуар художественной самодеятельности, заботиться о его идейном содержании.

Коллективы художественной самодеятельности должны шире и полнее удовлетворять культурные запросы избирателей, больше горняцкой молодежи привлекать в кружки художественной самодеятельности.

**А. МАЛЫШЕВА.**



# Шахтеры подхватывают почин молотовцев

—★—

## Первые шаги

Наш участок в долгу перед государством и по углю и по денежным средствам. За 11 месяцев этого года участком перерасходовано 3000 руб. государственных средств. Мы даже не подозревали, сколько скрытых средств таится в тапках, казалося бы на первый взгляд, пустяках, как смазочное масло. Например, нам отпускается в сутки 20 килограммов этого масла. Мотористки небрежно расходуют его, часто разливают. Вчера разговаривая с мотористкой Петровой, оказывается, можно обойтись пятнадцатью килограммами масла. А это даст 37 р. 50 к. месячной экономии, т. е. около 500 рублей в год. А мало ли можно привести таких примеров?

Недавно мы прочитали в газете «Ленинский шахтер» выступление начальника 18-го участка шахты имени С. М. Кирова тов. Можжаева. Хозяйственное и бережное расходование средств на этом участке очень заинтересовало нас. По примеру Кирова мы также решили провести ряд мероприятий, с целью экономии государственных средств. Так, например, сокращено 3 электрослесари, из них два первой руки и один второй. Это дало три тысячи рублей в месяц. Экономим и на лесе. Каждый день извлекается в среднем из завалов 20—25 стоек. Таким образом крестный лес используется вторично.

Сейчас несмотря на то, что штат рабочих сократился, мы перевыполняем план. За прошедших полмесяца на счету участка уже 180 тонн сверхпланового угля, а до конца месяца мы думаем увеличить этот счет еще на несколько сотен тонн. Значительно улучшила положение участка отличная работа навалотбойничьих бригад т.т. Скоробогатова и Кудрявцева, ежедневно перевыполняющих план.

Это наши первые шаги. И мы уверены, что методы стахановской экономии на участке дадут хорошие результаты.

**М. ЛЫТКИН,**

начальник 1-го участка шахты им. Ем. Ярославского.

## План экономии на подготовительном участке

—★★★—

16 декабря в раскомандировке крупнейшего участка № 9 шахты «Комсомолец» собралось около ста горняков, чтобы обсудить стахановский план экономии на 1949 год. Начальник участка тов. Мисков в своем вступительном слове рассказал шахтерам о ценной инициативе участка № 8 шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь», где разработан стахановский план экономии.

— Этот план, составленный коллективом участка тов. Авдеево шахты «Капитальная», — сказал он, — предусматривает усовершенствование технологического процесса и организации труда в забоях, извлечение старого леса и повторное его использование для крепления, сокращение непроизводительных затрат на участке, совмещение профессий и т. д. Эта ценная инициатива нашла поддержку у горняков нашего рудника. Такой же стахановский план экономии составили шахтеры 18-го участка шахты им. С. М. Кирова. Я думаю, наш коллектив не отстанет от общего движения за экономию и поддержит ценное начинание передовых коллективов Кузбасса. Мы умеем работать экономно. Об этом говорят факты. За 10 месяцев этого года наш участок сэкономил шахте 236.566 рублей государственных средств. В новом, 1949 году мы будем работать по плану экономии и дадим шахте не менее 300 тысяч рублей сверхплановых социалистических накоплений. Я призываю проходчиков выступить здесь и внести свои предложения по экономии и бережливой работе участка.

Сообщение тов. Мискова заинтересовало горняков. Критикуя недостатки, мешающие борьбе за рентабельную работу, проходчики, в

свою очередь, вносили предложения в стахановский план экономии.

— Поддерживая почин шахтеров 8-го участка шахты «Капитальная», — заявил проходчик тов. Магушкин, — я предлагаю внести в стахановский план экономии такой пункт, чтобы каждый запыльник строго вел учет расходования взрывоматериалов. А то получается так: в нашей выработке один день расходуют 7 кг. взрывчатки, а на другой и 15-ти не хватает. Почему? Никто этим не интересуется.

Бригадир проходчиков тов. Трандин сказал:

— В этом году наш коллектив только за счет использования старого леса, выдаваемого участком РВУ из выработок во время ремонтов, сэкономил шахте 800 кубических метров лесоматериалов. Этот лес нами разделялся на затажки и повторно использовался. Но мы зачастую отрывали от работы на доставку и разделку старого леса и снижали производительность труда.

Я предлагаю установить на поверхности циркульную пилу и весь лес, поступающий из старых выработок, разделять на-гора и затем уже спускать в шахту. Я подсчитал, что участок на этом может экономить ежемесячно 7000 рублей государственных денег.

— Во многих выработках участка, — сказал в своем выступлении запыльник тов. Соколов, — проходчики пробуривают разное количество шпуров. По-моему в квершлагах, коренных и вентиляционных штреках можно вполне сократить число буров. Для этого необходимо применить двухметровые буры и соответствующую взрывчатку: в породных забоях — породный динамит, в угольных — угольный.

## Стахановский план экономии — всем участкам

Словный почин Коллектива участка № 8 шахты «Капитальная» треста «Молотовуголь» о стахановском плане экономии нашел горячую поддержку у горняков шахты «Журилка».

На-днях в кабинете начальника

шахты состоялось расширенное совещание начальников участков, инженеров, техников совместно с работниками отделов нормирования и планирования. Они обсудили стахановский план экономии участка Авдеево треста «Молотовуголь»;

Проходчик тов. Жуков предложил на 28 шурфе сделать бак для масла.

— А то что получается? — сказал он, — мотористкам выписывают 8 килограммов масла, брать его не во что, поэтому они забирают всего половину. Оттуда перерасход.

Проходчик тов. Перебоев призвал горняков беречь инструмент.

— Каждый сломанный нами черен у лопаты, у кайла, топора, — сказал он, — приносит убыток шахте. У нас есть горняки, которые через каждые два дня выписывают черенки к лопатам или топорам. На первый взгляд это мелочь, но и на ней можно экономить, если бережно относиться к инструменту.

Собрание составило стахановский план экономии, наметило по каждому пункту ответственных за его выполнение. В плане были учтены все предложения рабочих. Решено установить циркульную пилу для разделки старого леса на затажки, во всех квершлагах, коренных и вентиляционных штреках применить длинные буры и уменьшить количество шпуров до 12. Это даст 80 кг. экономии взрывчатки в сутки. За счет освоения новых машин «С-153» и «ОМ-510» добиться средней производительности на рабочего не ниже 120 процентов. Намечено широко применить совмещение профессий. Проходчики Шерин, Маринев, Анзимов и Кузьмин взяли на себя обязательство совмещать профессии запыльников и экономить на этом ежемесячно 2 тысячи рублей.

Стахановский план экономии, составленный участком № 9, полностью обеспечивает выполнение взятого обязательства по экономии на 1949 год.

**Н. КРУПИН.**

Хананов упорно изучал свою работу. Его интересовало буквально все — и система разработки, и геология шахты, и конструкция вновь поступающих в лаву механизмов.

Он расспрашивал у Валеева и других, как можно работать производительнее, не затрачивая много усилий. Упорство, с которым он брался за дело, помогало ему во всем и вскоре молодой установщик выдвинулся в ряды передовых людей участка. О его славных делах узнала вся шахта. О нем стали говорить как о способном и ловком установщике.

Был такой случай. О нем потом долго говорили на шахте. Задержалась однажды установка. Установщики, разобрав рентабельный став, столпились у нижнего привода, который, несмотря на старания 8 человек, ни на один сантиметр не двигался с места. Хананов внимательно осмотрел привод, плиту, на которой он был закреплен, почву и неожиданно сказал:

— Сейчас пойдет. Несите железные трубы.

Когда трубы принесли, Хананов приказал положить их так, чтобы каждая труба, образуя прямой угол, находилась под плитой.

— Теперь толкайте.

По трубам привод шел легко и без задержки. Его могли свободно толкать двое подростков.

Или другой случай. Заболели сразу двое установщиков. Произошло это как раз в тот день, когда на участке в первый раз применили самонавалку. Месяц кончался, на счету участка было 200 тонн сверхпланового угля, а для выполнения обязательства нужно было выдать еще 300 тонн. Обычными методами работы никак нельзя было этого сделать. Ну, и решили горняки настлать решетки к груди забоя, чтобы легче было грузить уголь. Установщиков требовалось не менее 6 человек. Их было три. Как быть? Выход нашел Хананов.

— Сделаем трое установку, — сказал он начальнику.

— Трое?... А справитесь ли?

— Справимся.

И справились. К вечернему наряду горный мастер подготовительной смены позвонил из шахты и сообщил, что Хананов, Валеев и Мели-

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

## ПОДГОТОВКА К НОВОГОДНЕЙ ЕЛКЕ

Горком союза угольщиков утвердил мероприятия, разработанные дирекцией Дворца культуры по проведению новогодней елки. В плане предусмотрен большой костюмированный бал-маскарад. Лучшие художники города примут участие в художественном оформлении фойе и зрительного зала. Для обслуживания участников вечера коллектив художественной самодеятельности готовит специальный новогодний концерт. Большая подготовительная работа ведется по организации различных аттракционов: удачи, моментальная фотография, лотерея; почта и т. д. Установлены призы за лучшее сольное пение и чтение художественных произведений и стихов, а также премии за лучшие костюмы.

От коллективов и групп молодежи начали поступать заявки на билеты и столики с новогодним угощением.

## ЛЫЖНАЯ СПАРТАКИАДА

На-днях городской комитет физкультуры и спорта провел традиционную лыжную эстафету, в которой приняли участие 84 лучших лыжника города.

Среди мужских команд первое место заняли лыжники спортколлектива при шахте им. Ем. Ярославского (пред. совета Подберезкин). Из женских команд первыми закончили свою дистанцию студентки горного техникума.

Первое место среди девушек заняла команда учениц 2-й средней школы (преподаватель тов. Максимовский).

Команды, занявшие первые места награждены дипломами первой степени.

Необходимо отметить, что на старте лыжной эстафеты, открывающей зимний спортивный сезон нашего города, не было ни одного лыжника от спортобщества «Большевик» (председатель Ю. Мпницкий), не приняла участие и лыжные команды ремесленного училища № 2 (старший преподаватель Водопьянов). Это дает право сказать, что подготовка к зимнему сезону в этих коллективах не на должной высоте.

**Ю. САВИНСКИЙ.**

## Установщики

Перед самым новым, 1947 годом, в раскомандировку шахты «7 Ноября» пришел скуластый парень в солдатской шинели.

— Где найти кабинет начальника шахты? — обратился он к юноше в шахтерке, державшему подмышкой кайло и лопату.

— Пойдем, покажу.

Когда они пробрались через людную раскомандировку, парня остановил широкоплечий шахтер.

— Не узнаешь? — спросил он, положив на плечо парня тяжелую руку.

— Валеев!.. радостно крикнул тот, рванувшись к шахтеру.

— Он самый... А ты ведь Хананов? Вот так встреча! Как ты попал сюда? Ты же на Восток собирался. Помнишь под Орлом говорил: кончится война, поеду на рыболовный промысел.

— Рассоветовали друзья. Поезжай, говорят, в Кузбасс. Работы там — горы.

— В забой думаешь?

— Не знаю. Примут ли в забой, а же в шахте не работал никогда.

— Дойдем до нашего начальника, он сразу определит куда ты пригодишься.

Начальник 4-го участка Николай Никитович Чигорьев оглядел складную фигуру новичка и сказал:

— Установщик из тебя будет толковый. Пойдешь?

— Пойду.

\*\*\*

В лаве темно и глухо. Шахтерские лампочки то там, то здесь светлячками мелькают в длинном подземном коридоре. Кровля, подпертая полуметровыми лесинами слабо потрескивает и роняет на решетки мутные капли воды.

У привода работают двое. Один широкоплечий, ловко орудуя топором и кувалдой, выбивает стойки, крепящие привод, другой — невысокого роста, помогает ему.

— Не робей, Хананов, — говорит широкоплечий своему помощнику, — Здесь, как в бою, не всегда силой возьмешь. Хватка нужна...

— А я и не робею, Валеев.

— Сам вижу. Беги наверх за талью. Сейчас привод тащить будем.

\*\*\*

Хананов упорно изучал свою работу. Его интересовало буквально все — и система разработки, и геология шахты, и конструкция вновь поступающих в лаву механизмов. Он расспрашивал у Валеева и других, как можно работать производительнее, не затрачивая много усилий. Упорство, с которым он брался за дело, помогало ему во всем и вскоре молодой установщик выдвинулся в ряды передовых людей участка. О его славных делах узнала вся шахта. О нем стали говорить как о способном и ловком установщике.

Был такой случай. О нем потом долго говорили на шахте. Задержалась однажды установка. Установщики, разобрав рентабельный став, столпились у нижнего привода, который, несмотря на старания 8 человек, ни на один сантиметр не двигался с места. Хананов внимательно осмотрел привод, плиту, на которой он был закреплен, почву и неожиданно сказал:

— Сейчас пойдет. Несите железные трубы.

Когда трубы принесли, Хананов

установку сделали во-время, перетаскив три привода и настлав 80 решеток.

Много интересного можно рассказать о бывшем солдате, на груди которого горят три медали и орден «Отечественной войны». Годовой план Хананов закончил еще ко Дню шахтера. Сейчас он заканчивает вторую годовую норму.

А участок, благодаря внедрению самонавалки, установку которой делают с того памятного дня три стахановца, стал из месяца в месяц намного перевыполнять государственный план угледобычи.

Сейчас коллектив накануне выполнения годового плана.

— Обязательство будет выполнено, — говорят почетные шахтеры навалотбойщики Искиндиров, Зяпцов и Олжиаев. Да может ли быть иначе, если подготавливают фронт работы качающей смене такие люди, как Хананов, Мелихов и Валеев, а добывают уголь почетные шахтеры, передовики сталинской пятiletки.

**С. АКИШЕВ.**



### Экономическое положение в США

НЬЮ-ЙОРК, 15 декабря (ТАСС). В промышленных кругах США растут опасения по поводу возникновения кризиса американской экономики, несмотря на такие искусственные стимулы, как расширение программы вооружений и «план Маршалла». Эти опасения в значительной степени основаны на данных о перепроизводстве на некоторых предприятиях, производящих потребительские товары, и о снижении розничной торговли. В результате перепроизводства значительное число заводов уже сократило свою работу и уволило рабочих.

Агентство Ассошиэтед Пресс 11 декабря сообщило, что сокращение производства, которое до сих пор наблюдалось главным образом в восточных штатах, в настоящее время охватило промышленные города Запада.

Газета «Нью Йорк Таймс» сообщила, что безработица в районе городов Стэмфорд и Гринвич (штат Коннектикут) достигла таких размеров, что местные власти создали специальное совещание для обсуждения создавшегося положения.

Кроме того, предпринимателей беспокоит сокращение объема розничной торговли в течение последних недель накануне рождества и нового года, в то время как в прежние годы торговля в это время достигала максимального подъема. Снизилась также посещаемость театров, продажа алкогольных напитков и число пассажиров, пользующихся железнодорожным и воздушным транспортом. Напряженное положение наблюдается и в сельском хозяйстве. В течение последних месяцев падение цен на сельскохозяйственные продукты составило примерно 11 проц., по данным агентства Ассошиэтед Пресс, общая сумма доходов фермеров в этом году почти на 8 проц. меньше прошлогоднего уровня.

Министерство земледелия, опасаясь, что излишки урожая вызовут дальнейшее снижение цен в будущем году, призывает фермеров в 1949 году выращивать меньше пшеницы, хлопка, картофеля, льняного семени, риса и земляных орехов.

### Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 16 декабря (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» сообщила, что с 11 по 13 декабря полностью разгромлен гарнизон противника и все подкрепления, присланные командованием королевских войск.

В ходе боев за город Карлица части Демократической армии подожгли большое армейское бензохранилище и взорвали крупный военный завод. Захвачены большие трофеи. В ряды Демократической армии вступило 500 жителей города.

### К положению в Сальвадоре

НЬЮ-ЙОРК, 16 декабря (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, в результате военного переворота в Сальвадоре свергнут президент Кастанеда Кастро, срок полномочий которого должен был истечь в марте будущего года. Захватившая власть военная хунта ввела военное положение в стране. Военная диктатура возглавляется генералом Осмином Агирре.

### К положению в западных секторах Берлина

БЕРЛИН, 16 декабря (ТАСС). Как сообщает агентство АДН, назначенное на 14 декабря совещание военных командантов западных держав по вопросу о создании трехсторонней комендатуры в Берлине по предложению французов и англичан отложено на неопределенное время. Как указывают причины этого явились опасения французской и английской военной администрации, что в случае создания западной центральной комендатуры американцы получат полную свободу для проведения в Берлине своей политики и не будут считаться с двумя союзниками.

# Международный обзор

## К окончанию работы третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН, прервавшая свою работу до апреля 1949 года, не оправдала тех надежд, которые возлагали на нее народы мира. Никакие красивые слова г-на Даллеса, заявившего, что «парижская сессия сделала чудеса», не в состоянии скрасить неутешительные итоги сессии.

Между тем сессия имела возможность добиться успехов в выполнении основной задачи ООН — укреплении всеобщего мира и расширении международного сотрудничества. Именно этой целью руководствовалась делегация СССР, внося свое предложение о сокращении на одну треть вооружений пяти великих держав в течение одного года и о запрещении атомного оружия, как оружия агрессии. Не вызывает сомнения, что и другие советские предложения, как, например, по палестинскому и греческому вопросам, будучи принятыми, также действовали бы укреплению мира на Ближнем Востоке и Балканах.

Однако советские предложения, с воодушевлением и надеждой встреченные сотнями миллионов простых людей, были по указке Соединенных Штатов отвергнуты большинством Ассамблеи.

Преследуя свои корыстные цели, англо-американский блок сумел протолкнуть на парижской сессии ряд решений, которые противоречат принципам Объединенных Наций и направлены на подрыв международного сотрудничества. Так было с вопросом о продлении существования незаконного «межсессионного комитета», созданного, как известно, в качестве противопоставления

важнейшему органу ООН — Совету Безопасности. Так было с резолюциями по греческому и корейскому вопросам, с рекомендациями по приему новых членов в ООН и другим решениями, навязанными Генеральной Ассамблее усилиями США и Англии.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи, — сказал, подводя итоги сессии, глава советской делегации А. Я. Вышинский, — вписала в историю ООН новые неприглядные страницы о непрекращающихся попытках так называемого большинства нарушить суверенитет других государств, грубо вмешавшись в их внутренние дела. Можно ли при таких обстоятельствах говорить о заслугах и достижениях этой сессии? Нет, вельзя. В ходе этой сессии так называемое большинство сделало еще один шаг по пути дальнейшего развития той политики, которая ведет к ослаблению международного сотрудничества.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи была отмечена неустанной борьбой советской делегации и делегаций стран новой демократии против попытки превратить Организацию Объединенных Наций в послушное орудие англо-американского блока.

С самого момента образования Организации Объединенных Наций Советский Союз рассматривал ее как действенное средство укрепления мира и сотрудничества между народами. В борьбе, которую ведет лагерь демократии во главе с Советским Союзом против лагеря реакции, окончательная победа будет на стороне сил мира и прогресса.

## Объединение польских рабочих партий

Открывшийся 15 декабря объединительный съезд польских рабочих партий — ППР (польская рабочая партия) и ППС (польская социалистическая партия) — важнейшее событие в жизни демократической Польши. Значение этого события определяется тем, что польский рабочий класс, руководствующийся в своей борьбе учением марксизма-ленинизма, является основной и направляющей силой народно-демократического режима.

Путь польского рабочего класса к единству был долог и труден. В течение более 50 лет враждебные, буржуазные элементы в польском рабочем движении прилагали все усилия к тому, чтобы воспре-

пятствовать этому единству. Создание объединенной рабочей партии стало возможным после победы народно-демократического строя в результате непримиримой борьбы прогрессивных сил в рабочем движении против реформизма и националистического уклона.

Сентябрьский пленум ЦК ППР, вскрывший ошибки националистического характера у некоторых руководителей ППР, помог вместе с тем и польской социалистической партии преодолеть старые влияния, мешавшие объединению.

Тот факт, что объединение ППР и ППС происходит на основе марксистско-ленинского учения, на базе великого опыта Всесоюзной Ком-

## В Совете Безопасности

ПАРИЖ, 15 декабря (ТАСС). Как сообщалось, несмотря на противодействие делегаций США и Англии о принятии в ООН стран народной демократии, Генеральная Ассамблея подавляющим большинством голосов приняла предложенную делегацией Швеции и поддержанную делегацией СССР и делегациями ряда других государств резолюцию, рекомендуемую Совету Безопасности пересмотреть все поданные заявления и отмечающую «общее настроение в пользу принципа универсальности ООН».

В обход и нарушение общей резолюции Ассамблеи, рекомендуемой пересмотр всех поданных заявлений, представители англо-американского блока пытались сегодня на заседании Совета Безопасности искусственно выдвинуть вопрос о приеме Цейлона и добиться рекомендации Совета о приеме его в члены ООН, хотя Цейлон подал заявление позже, чем другие государства, — 12-м по счету.

Представитель СССР в Совете Безопасности Малик, выступая на сегодняшнем заседании Совета, указал, что Генеральная Ассамблея,

приняв к сведению специальные доклады Совета Безопасности, постановила просить Совет Безопасности пересмотреть заявления о приеме в члены ООН всех 12 государств, поименованных в этих документах. При этом в резолюции указано, что Генеральная Ассамблея приняла к сведению общее настроение в пользу универсальности ООН.

Малик подчеркнул, что требование о пересмотре заявления Цейлона в особом порядке отражает политику определенных государств, осуществляющих дискриминацию в отношении одних государств и оказывающих покровительство другим государствам.

Однако представители англо-американского блока в Совете Безопасности продолжали упорно стоять на своем, явно желая вызвать еще одно советское «вето».

Делегат Украины Тарасенко поддержал предложение представителя СССР.

Выступая перед голосованием, представитель СССР Малик предложил не выдвигать вопроса о Цейлоне, а пересмотреть все поданные

муниципальной Партии большевиков, может служить гарантией прочности единства рабочего класса Польши. Объединенная рабочая партия Польши должна стать той политической силой которая способна возглавить дело построения социалистического общества в стране.

Единый фронт ППР и ППС, созданный после освобождения Польши от немецких оккупантов, обеспечил выдающиеся политические и экономические успехи польской демократии. Благодаря единому фронту рабочих партий, удалось нанести смертельный удар внутренней польской реакции, руководимой изменником Миколайчиком. В результате этой победы укрепился союз польских рабочих, крестьян и интеллигенции, что нашло свое политическое выражение в мощном блоке демократических партий и организаций страны.

Без единого фронта ППР и ППС не был бы возможен тот небывалый экономический подъем, который переживает в настоящее время Польша. Польская промышленность в целом превзошла довоенный уровень производства, причем добыча угля выросла в два раза по сравнению с 1938 годом, производство электроэнергии на 25 проц, и т. д. В результате успешного восстановления сельского хозяйства значительно увеличилось производство хлеба и продуктов животноводства. Благополучие польских трудящихся непрерывно возрастает.

Дальнейшее укрепление единства рабочего класса в результате создания объединенной рабочей партии приведет польский народ к новым победам на пути социализма.

Успех объединения рабочего класса в условиях народно-демократических режимов представляет собой глубоко закономерное явление. Как известно, в Румынии, Венгрии, Чехословакии, Болгарии произошло слияние коммунистических и социалистических партий. Этот процесс, происходящий в странах новой демократии, является свидетельством укрепления и сплочения лагеря демократии.

Огромное историческое значение этого процесса также в том, что он укрепляет хозяйственную и политическую независимость тех стран, которые на протяжении веков были предметом корыстной игры великих держав в источнике множества международных конфликтов. Сейчас эти страны стали надежной устойчивой базой мира и безопасности.

С. Иванов.

## КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

Английские военные власти закончили в зоне Суэцкого канала строительство трех новых военных аэродромов для тяжелых бомбардировщиков. Из США туда уже прибывают новые американские самолеты, пилотируемые американскими летчиками.

Вышел первый номер газеты «Трибуна люду» («Трибуна народа») — орган центрального комитета польской объединенной рабочей партии. Газета создана вместо выходивших ранее газет «Глос люду» (орган ППР) и «Роботник» (орган ППС).

Словацкая промышленность досрочно выполнила в первых числах декабря двухлетний план 1947-48 г.г.

В забастовке бельгийских рабочих, занятых в различных отраслях французской промышленности в приграничных с Бельгией районах Франции участвует сейчас более 60 тысяч человек.

В Праге состоялась финальная встреча женских баскетбольных команд на «большой приз Праги». Московские баскетболистки, вновь блестяще мастерством одержали победу над пражской командой «Спорт» со счетом 42:20 и завоевали приз. Ряд спортивных обозревателей отмечает, что сборная команда баскетболисток Москвы является лучшей командой в Европе.

Английская военная администрация в Берлине признала, что по меньшей мере 10 процентов того небольшого количества продовольствия и товаров широкого потребления, которое поставляется в Берлин по так наз. «воздушному мосту» английскими летчиками, попадает на черный рынок.

16 декабря отравилась одна из видных деятельниц австрийского рабочего движения, возглавлявшая вместе с Эрвином Шарфом группу левых социалистов, депутат парламента Гильда Кронес. Предполагают, что это самоубийство явилось результатом разнужной травли и угроз со стороны руководства социалистической партии, предательскую политику которой она разоблачала в своих последних выступлениях.

Администрация по осуществлению «плана Маршалла» заявила, что три страны — Англия, Бельгия и Голландия использовали средства полученные по «плану Маршалла» для закупки цветных металлов, которые они перепродали затем американским фирмам по более высоким ценам. Примерно из 100 тысяч тонн алюминия и свинца, закупленных этими странами в Нью-Фаунденде, Канаде и Латинской Америке, более 20 тысяч тонн было перепродано американским фирмам. Американцы предприняли в связи с этим специальное расследование.

Среди румынских рабочих развернулось соревнование в честь приближающейся первой годовщины провозглашения Румынской народной республики. Соревнование охватило уже почти все отрасли румынской промышленности.

16 декабря (ТАСС).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

20 декабря в 10 часов в красном уголке треста «Ленинуголь» руководство треста совместно с редакцией газеты «Ленинский шахтер» проводит с вечера начальников участков подземного транспорта и старших машинистов электровозов шахт по изучению опыта работы старшего машиниста электровоза шахты им. С. М. Кирова тов. Александрова.

За ответ редактора А. СЫЧЕВ